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Annonces de la semaine du 13 au 19 février 2023


Les avis

· Les messes en semaine ont repris, comme d'habitude, le mardi à 8h30 à St Lambert et le jeudi à 8h30 à Gouy. 
· Un temps de prière « Clé de Sol » à l’église St Barthélemy de Souvret aura lieu le samedi 18 février prochain, de 15h30 à 16h30. Venez partager un Temps d’Eglise pour entrer ensemble en Carême. Vous y découvrirez les chants qui seront repris dans toutes nos églises pendant le Temps du Carême, il y aura des extraits illustrés de la Bible, des moments de prière et de réflexion. C’est aussi l’occasion de se rencontrer pendant une petite heure riche de sens. Nous vous attendons nombreux.
· Le mercredi des Cendres tombera le 22 février 2023 et la célébration aura lieu à Souvret à 17h00. 
· Le dimanche 26 mars aura lieu le dîner de la solidarité au profit de l’ASBL Entraide de Courcelles. Ce sera à Souvret à la salle paroissiale dès 12h00. Vous pouvez déjà réserver votre repas (potage de saison et succulente porchetta) en ligne sur le site de l’Entraide ou par téléphone.
Plus d’infos sont disponibles sur des flyers qui sont à votre disposition sur la table au fond de l’église. 
· Le dimanche 19 février 2023, à 10h30 en l'église Sainte Vierge de Forchies, renouvellement et envoi de l'Equipe d'animation pastorale et du Conseil pastoral pour l'unité pastorale de Fontaine-Anderlues. Vous êtes les bienvenus.


La collecte

Week-end du 18 et 19/02/23 : la collecte sera faite pour le chauffage des salles de réunions et de rencontres pastorales.  
