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Annonces de la semaine du 16 au 22 janvier 2023


Les défunts

Dans l’espérance de la résurrection, confions à nos prières : 
Pour St Lambert (Petit) :
Giovanni INTINI, âgé de 94 ans.
Constance DE WISPELAERE, âgée de 95 ans, veuve de Salomon ROELANDS.
Pour St Barthélemy (Souvret) :
Giuseppe ANTICO, âgé de 83 ans, époux d’Anna GASPARI.


Les avis

· Durant la semaine de prière pour l’unité des chrétiens du 18 au 25 janvier, nous aurons une célébration œcuménique le vendredi 20 janvier à 19h au Temple, 60, rue du Temple à 6180 Courcelles.
· Rappel important et urgent : Comme vous le savez, la charge pastorale du curé est portée aussi en collaboration avec l'équipe d'animation pastorale. Pour notre unité pastorale de Courcelles, nous avons besoin des membres pour cette équipe, afin que son envoi dans les prochains mois se fasse convenablement. Rappelons que l'envoi et le renouvellement de l'EAP de Courcelles devaient avoir lieu le 29 janvier 2023. Mais ils ont été reportés par manque de personnes qui acceptent cette mission. Voilà pourquoi nous relançons l'appel à celle ou celui qui, pratiquant au sein de notre UP, désire prendre part à ce service d'église. Merci d'avance pour votre disponibilité. Pour tout contact, prière de contacter le curé au 0489/77 23 45. Sé/ Abbé Thaddée, Curé
· Les messes en semaine reprennent dès le début la semaine prochaine, comme d'habitude, le mardi à 8h30 à St Lambert et le jeudi à 8h30 à Gouy. 
· Le mercredi des Cendres tombera le 22 février 2023 et la célébration aura lieu à Souvret à 17h00. 
· Au cours de la réunion du 10 janvier 2023, l'équipe presbytérale a proposé qu'un concert/temps de prière soit organisé au début de ce temps de carême, concert au cours duquel le répertoire des chants de carême sera exécuté avec les chrétiens. Aux organistes et cheffe de chorale de nous en proposer le lieu, date et heure.  

La collecte

Week-end du 21 et 22/01/23 : la collecte sera faite pour la Terre Sainte et les catéchistes en pays de mission. 
