24 – 25 février 2024 : 2ème dimanche de Carême – Année B

Annonces de la semaine du 26 février au 03 mars 2024


Le baptême

Va entrer dans la famille des chrétiens par le baptême :
Le samedi 02/03 à 15h00 à St Barthélemy (Souvret) : BIFARELLA Luana.

Les défunts

Dans l’espérance de la résurrection, confions à nos prières : 
Pour St Martin (Gouy) :
Carmela BOI, âgée de 60 ans.
Hélène Marie DAUBERSY, âgée de 83 ans.

Les avis

· Le dîner de la solidarité au profit de l’A.S.B.L. Entraide de Courcelles aura lieu le dimanche 24 mars en la salle paroissiale de Souvret (Rue Paul Janson) à partir de midi.
Au menu : « Le potage Maison et la Succulente Porchetta ». Réservations avant le dimanche 17/03 par téléphone ou en ligne sur le site WEB de l’Entraide. Des affiches et FLYERS sont à votre disposition dans les églises de l’UP Courcelles.
· Nous avançons vers Pâques. Pour le dimanche des rameaux et de la passion, nous aurons besoin de buis et c’est difficile d’en avoir. Que celles et ceux qui peuvent les fournir à nos clochers se signalent auprès des sacristains ou des sacristines, afin que nous soyons rassurés. Merci déjà pour votre geste.
· Rappel : les messes en semaine sont toujours célébrées à St Lambert (mardi) et à Gouy (jeudi) à 8h30. Nous y sommes tous invités.
· Les plannings des messes pour le mois de mars, l’affiche de la semaine sainte et le mois d’avril seront disponibles sur le site de notre unité pastorale. Ils seront aussi publiés dans le « Ki Kwa Où », consultables sur notre page Facebook ainsi qu’aux valves de nos clochers. 


La collecte

Week-end du 02 et 03/03/24 : la collecte sera faite pour les frais de la catéchèse.
